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TRESC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Zarządzenia Władz Naczelnych: 

Poz. 4. Ok6lnik Ministerstwa Skarbu z doia 
21 grudnia 1935r. L. D. IV. 35968/3/35 w sprawie 
specj~ne! kontroU obrotu towarowego polsko­
luelDleckiego. 

WYSZEDŁ Z DRUKU NR. 1 DZIENNIKA 
USTAW RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ Z 
DNIA 3 STYCZNIA 1936 R.~ ZAWIERAJĄCY 
T RE$t NASTĘPUJĄCA: 

USTAWA: 

Poz. 1 - z dnia 2 stycznia 1936 r. o amnestii. 

OBWIESZCZENIE. MINISTRA: 

Poz. 2 - Rolnictwa i Reform Rolnych z dnia 
2 grudnia 1935 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego 
tekstu ustawy z dnia 18 marca 1932 r. o wykupie 
gruntów, podle"gajqcych ustawie w przedmiocie 
ochrony drobnych dzierżawców rolnych_ 
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OKÓLNIK MINISTERSTW A SKARBU 

z dnia 21 grudnia 1935 r. 

L. D. IV. 35968/3135 
. . 

Vi sprawie specjalnej kontroli obrotu towarowe­
go , polsk.o ~niemieckiego. 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Ceł, Urzędów Cel­
nych oraz Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Nawiązując do obwieszczenia Ministra Skar­
bu z dnia 18 listopada ' 1935 r. (Mon. Polski 
Nr. '. 264, poz. 327 oraz ,Dz. Urz. Min. Skarbu 
Nr. 32, poz. 718) oraz do okólników Minister­
stwa Skarbu L. D. IV. 32501/3/35 z dnia 18 li­
stopada 1935 r. (Mon.Polski Nr. 264, poz. 326 i Dz. 
Urz. Min. Skarbu Nr. 32, poz. 721) i L. D. IV. 
33299/3135 z dnia 27 listopada 1935 r. (Mon. Pol­
ski Nr. 288, poz. 370 i Dz. Urz. Min. Skarbu Nr. 33, 
poz. 761) w sprawie specjalnej kontroli obrotu to­
warowego polsko - niemieckiego, Ministerstwo · 
Skarbu zarządza, co następuje: 

I. Zwalnia się od obowiązku przedstawia­
nia świadectw rozrachunkowych przy przywozie 
lub wywozie następujących towarów: 

a) towarów, objętych poz. 836, 837, 838, 839, 
842 p. 1, 2 i 3, 843 i·z poz. 1163 globusy, 
nadchodzących z Rzeszy Niemieckiej pod 
adresem firm, wymienionych w załączonym 
spisie; . 

b) towarów, wymienionych w ust. a, wysy­
łanych do Rzeszy Niemieckiej, przyczem 
nie stosuje się tu żadnego ograniczenia 

. co do nadawców względnie odbiorców; 
c) wydawnictw i dzieł naukowych oraz in­

nych przedmiotów 'nadsyłanych bezpłatnie 
lub w drodze wymiany dla zakładów nau-

kowych, muzeów, bibljotek publicznych 
oraz urzędd'w i instytucyj państwowych i 
samorządowych, jeżeli zarząd zakładu, 
muzeum lub biljoteki względnie urząd, in­
stytucja państwowa albo samorządowa po­
świadczy na piśmie, że przedmioty te zo­
stały nadesłane bezpłatnie lub w drodze 
wzajemnej wymiany; 

d) towarów, wysyłanych do Rzeszy Niemiec­
kiej pod adresem polskich lub obcych 
przedstawicielstw dyplomatycznych oraz 
urzędów konsularnych; , 

e) prób towarów, stanowiących przedmiot 
monopolów państwowych, a nadchodzą­
cych pod adresem zarządu monopolu, je­
żeli zarząd monopolu poświadczy na piś­
mie, że próby te zostały przesłane bez-
płatnie; . 

f) książeczek czekowych banków niemiec­
kich (uwaga do p. 3 poz. 845 t. c.) nad­
syłanych do polskiego obszaru celnego; 

g) matryc tekturowych, objętych uwagą do 
p. 6 poz. 1009 taryfy celnej, przywożónych 
z Rzeszy Niemieckiej do polskiego obsza­
ru celnego oraz wywożonych z polskiego 
obszaru c.elnego do Rzeszy Niemieckiej; 

h) artykułów żywnościowych, wywozonych 
przez mieszkańców pogranicza na sprze­
daż w sąsiednim pasip &r-wcznym, lub za­
kupionych w pasie . granicznym polskiego 
obszaru celnego, jeżeli wartość tych pr~ed­
miotów w jednej przesyłce nie przekracza 
kwoty 50 zł; ulgę powyższą stosuje się nie-
zależnie od ułatwień, przewidzianych 
w umowach o małym ruchu granicznym. 

. II. Przy wywozie do Rzeszy Niemieckiej to­
warów podlegających specjalnej kontroli, których 
wartość nie przekracza kwoty: 

a) 20 zł - jeżeli chodzi o towary, wywożo­
ne drogami kołowemi, 

b) 50 zł :...- jeżeli chodzi o towary, wywożo­
ne w inny sposób (np. pocztą, koleją 
i t. p .) 

strony nie są obowiązane przedkładać świa­
dectw rozrachunkowych; jeżeli jednak przy tych 
przesyłkach świadectwo takie zostanie przedłożo­
ne, wówczas urząd celny powinien je załatwić 
w myśl obowiązujących przepisów. , 

Przy określaniu wartości towarów należy kie­
rować się wartością, wskazaną w dokumentach 
przewozowych, a gdyby łych nie było, cenami to­
warów na rynku krajowym. Nieprzedstawienie 
świadectwa rozrachunkowego przy odprawie cel­
nej towarów o wartości wyżej wskazanej ozna­
cza, że eksporter rezygnuje z otrzymania zapła­
ty w drodże rozrachunku polsko '- niemieckiego. 
Ułatwie!1ie powyższe stosuje się niezależnie od 
ulgi, przewidzianej w ust. I p. h. ' 

, III. Upoważnia się naczelnika urzędu celne­
go lub jego zastępcę do zezwalania na dokona­
nie odpraWy celnej przywozowej przesyłek pocz­
towych o wartości nieprzekraczającej kwoty 70 
zł bez świadectwa rozrachunkowego, jeżeli od­
biorca przesyłki złoży w 2-ch egzemplarzach pi­
semne zobowiązanie, że należność za przesyłkę 
ureguluje w ciągu dni dziesięciu, w sposób, prze­
widziany umową rozrachunkową polsko - niemiec­
ką z dnia 4 listopada 1935 r .. t. j. w Polskiem To­
warzystwie Handlu Kompensacyjnego; Vi zobowią­
zaniu tem odbiorca powinien stwierdzić, że zasto-, 
suje się do "Tymczasowych Informacjidla impor­
terów towarów niemieckich", wydanej przez wy-o 
mienione Towarzystwo. Ulgę niniejszą można za­
stosować tylko w stosunku do osób lub firm dają­
cych zupełną gwarancję, że zobowiązania dotrzy­
mają, albo w stosunku do osób, które przedstawią 
porękę (gwarancję) ze strony organizacyj lub in­
stytucyj gospodarczych (np. izby przemysłowo­
handlowej, izby rzemieślniczej i t. d.). Jeden 
egzemplarz zobowiązania, po odnotowaniu na 
nim ilości i ja:kości taryfowej towaru oraz war­
tości, ' wskazanej w ,- dókumentach handlowych 
względnie przewozowych, należy odesłać wraz z 
poręką jeżeli została przedstawiona, do Polskie­
go towarzystwa Handlu Kompensacyjnel!o w 
Warszawie. drugi natomiast egzemplarz zobowi,,-

zania należy dołączyć do dokumentów odprawy, 
celnej. Przepis niniejszy ważny jest na czas przej­
ściowy do dnia 8 stycznia 1936 r. i może być sto~ 
sowany przez urzędy celne położone na obsza,rze 
Rzeczypospolitej w stosunku do odbiorców za­
mieszkałych na tym obszarze, zaś przez urzędy cel­
one podległe Dyrekcji Ceł w Gdańsku - w stosun­
ku do odbiorców mających zamieszkanie na obsza-
rze W. M. Gdańska. ' 

IV. ' Zwolnienie od obowiązku przedstawiet)ia 
świadectw rozrachunkowych przy przesyłkach; 
których wartość nie przekracza kwoty 3 zł, prze­
widziane w okólniku L. D. IV. 33299/3/35 z dnia 
27 listopada 1935 r., rozszerza się rąwnież na 
przesyłki nadchodzące w ruchu kolejowym, pą­
wietrznym, drogowym, żeglugowym i morskim. ' 

V. W przypadkach, przewidzianych w §' 3 
ust. 1 b okólnika L. D. IV. 32501/3/35 z dnia 18 li­
stopada 1935 r. (towary pochodzące z kraju trze­
ciego i nadane w Rzeszy Niemiecki~j), urząd cel­
ny może odstąpić od żądania zaświadczenia o nie­
wejściu towaru do 'rolnego obrotu, jeżeli z rodża­
ju towaru wynika niewątpliwie, że pochodzi z in­
nego kraju a nie z Rzeszy Niemieckiej (np. owoce 
południowe, bawełna, juta, kawa, kakao i t. p'.). 
Ulga powyższa nie dotyczy tych przypadków, gdy 
dany rodzaj towaru jest produkowany jednocześ­
nie i w kraju trzecim i w Rzeszy Niemieckiej (rip. 
skóry surowe). . , 

VI. a) Przy wywozie i przywozie drogą mór­
ską towarów jednogatunkowych; ' podlegających 
ocleniu według jednej pozycji taryfy celnej, świa­
dectwo rozrachunkowe może ~yć częściowo wy­
korzystane, nie więcej jednak niż przy 5 odpra­
wach celnych w urzędach celnych morskich tego 
samego portu; w tych przypadkach odCinek kon­
trolny oraz odcinek dla eksportera załatwia urząd 
celny, dokonywający ostatniej odprawy celnej. ' 

b) Przy odprawie celnej przywozowej i wy­
wozowej przesyłek pocztowych, zgłoszonych do 
odprawy celnej w jednym i tym samym urzędzie 
celnym, świadectwo rozrachunkowe może być 
częściowo wykorzystane, nie więcej jednak jak 
przy 5 odprawach celnych. 

c) Przy wywozie i przywozie drogą powietrz­
ną towarów jednogatunkowych, podlegających 
ocleniu według jednej pozycji taryfy celnej, świa­
dectwo rozrachunkowe może być , częściowo wy­
korzystane, nie więcej jednak niż przy 5 odpra­
wach celnych" pod warunkiem, że wszystkie od­
prawy celne dokonane będą w jednym i tym sa-
mym urzędzie celnym. ' 

VII. Jeżeli. w świadectwie rozrachunkowem 
wskazano, że towar ma być odprawiony warunk o­
wo, to na podstawie takiego świadectwa nie może 
być dokonana odprawa celna ostateczna. 

VIII. Jednocześnie wyjaśnia się, lZ przp.pis 
S-- lO-d okólnika L. D. IV. 32501/3/35 z dnia 18 li­
stopada 1935 r., dotyczący uwzględniania tiadwy· 
że'k, ma zastosowanie nie tylko przy odprawie c:el­
nej przywozow·ej, ale również przy odprawie cel-
nej wywozowej. ' 

Dyrektor Departamentu: 

(-) St. F.r. Królikowski. 

Załącznik .do okt'ilnika Min. Skarbu 
L. D. IV. 35968/3/35. 
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